

# 东鄱村级污水管网建设已完工

区长孔海文带队巡查张槎水环境整治情况,要求狠抓河湖管理促进水环境持续改善

11月27日下午,禅城区区长孔海文带队巡查张槎街道水环境整治情况,到东鄱村、九江基泵站、城西泵站、村头外滩工业园和沙口水源保护区等地开展现场调研巡查工作,为全面推进河湖长制工作,协调解决水环境治理过程中遇到的问题,加快推进辖区水环境综合治理进程,确保辖区水生态环境持续改善。

张槎街道党工委副书记、办事处主任颜雪锋,街道党工委委员、办事处副主任卢汉军全程陪同。

在东鄱村级污水管网项目现场,孔海文一行听取相关负责人关于项目规划和工程进展情况,并询问东鄱村餐饮业、服务业和生活污水的流向和河涌水质情况,就地掀开沙井盖查看管网建设进程。据了解,目前东鄱村级污水管网建设工程项目已经完成,将有效收集片区污水进行集中处理。对此,孔

海文现场要求要对片区开展污水管网改造后的污水收集处理量进行统计,为接下来的管网规划铺设提供研判的依据和方向。

除了东鄱村级污水管网建设工程已经完工外,辖区其他水环境整治工程项目也正在持续推进中。村头大涌凹泵房分散式污水处理项目目前已经完成安装,正在调试和试运行,该项目计划建设日均污水处理量约2×2000吨/日分散式处理器,配合河涌清淤和引水工程的计划实施,将有效改善水质;村头外滩工业园已进行施工招标,计划于12月底前完成地上建筑物的拆除工作;沙口水厂水保区生态涵养区内的农业种植已清理,废弃建筑物已拆除,增设了相关宣传标牌和告示,并即将完成3.6公里的隔离网(二级围网)建设。

“对于河涌的整治要详细分析污染来源,有针对性和建设相关处理设施,



巡查组一行掀开沙井盖查看水质情况。

同时加快管网建设,确保片区的污水能够有效地接入污水处理厂。”孔海文强调,各级河长切实履行河长职责,层层落实责任,狠抓河湖管理保护工作,促进张槎

水环境持续改善。同时,各有关单位要着力解决涉河湖存在问题,齐心协力共同推进水环境治理进度,加强日常巡查力度,要将源头排查工作做得更精细,对每个

月的相关数据必须做到心中有数,盯住指标,将数据具体掌握到每一个网格、每一个片区,更精细做好水环境治理工作。

撰文/摄影 马丹 通讯员 李美枫

## 张槎“小黄人”出动 治理河涌从我做起

张槎街道青年志愿者协会开展河涌治理“义起来”活动

为充分发挥青年先锋模范作用,张槎团委组织张槎街道青年志愿者协会开展张槎河涌综合治理“义起来”活动,于11月10日至12月25日对辖区重点治理河涌开展实地民意调查和巡查工作,为张槎河涌综合治理建言献策,营造良好的共建共治氛围。

身穿黄色志愿者服装的志愿者们每天都穿梭在张槎河道两岸,开展河涌巡涌工作,观察河涌的河面、河岸是否有垃圾、漂浮物,检查河水是否有异味或颜色有异常,留意入口排污情况以及河岸是否有违章建筑或其他违法行为。“昨天巡查发现小布窰河水有飘浮物,围墙新村北居民反映南北大涌有灯坏了……”张槎青年志愿者协会会长芳姐说道,每天志愿者们都会整理巡查情况和居民意见,即使反馈给街道督察整改。

除了巡查河涌,志愿者们还要开展河涌治理民意调查工作。“目标是做1500份问卷,现在做了200份左右。”芳姐说



志愿者们向居民开展河涌治理民意调查。

为了尽早完成任务,志愿者们不仅利用白天的空闲时间巡河,晚上也到公园里邀请街坊填写问卷,“爱护环境,不仅要自身做起,也要发动身边人参与其中。”志愿者李敬庭说道。

据了解,张槎辖区内一共有21条河涌,包括7条主涌,14条内河涌,2条跨界河流,和一个湖。2017年来张槎街道认真贯彻省、市、区关于全

面推行河长制工作的重要部署,围绕“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”河涌治理总目标,扎实推进河长制各项工作,河涌治理初见成效。“来了这边三四年了,看着张槎的环境质量一天比一天好。东平河岸的风景很美,还有专门的散步绿道,每晚我们一家都来这边散步。”正在接受民意调查的居民宋阿姨说道。

撰文/摄影 麦玮忻

## 张槎城管联合村居全力开展“三清三拆三整治”工作 11宗河涌两岸违建已拆除

近日,张槎城管联合相关村委会拆除河涌岸边的11宗违法建设,以实际行动推进农村人居环境整治和美丽宜居乡村建设。

据悉,为推进农村人居环境整治和美丽宜居乡村建设,全面提升属地市容面貌,张槎街道正全力推动“三清三拆三整治”工作行动。

南北涌边有9间建筑物,于上世纪八九十年代由村民擅自占用河涌水利用地而违法搭建的,年代久远,目前已破损严重,存在一定的安全隐患,也不利于河涌整治工作开展。村尾涌边的违建则为危

旧废置房屋和违法搭建物,同样存在安全隐患,阻碍河涌整治工作开展。因此,上述建筑都被纳入“三清三拆三整治”的首批违法建设拆除任务。

张槎城管执法队员接到任务后,联合相关村委会逐一与当事人协商,明确告知河涌两边不允许搭建任何构筑物及搭建物,不允许拆旧建新。经过多次沟通,大江村南北涌边的9间违建房屋及村尾涌的2处违建厂房被成功拆除。拆除违法建设面积约1400平方米。

撰文/赵天雅 通讯员 蔡伟钿 全恩慧



村尾南区工业1区拆违现场。